
Čte, vrací včas a vítězí: Anna Jirsová je
Čtenářkou roku
2.4.2026 - Adam Pluhař | Technická univerzita v Liberci

Přibližně jednu knížku každých pět dní si loni půjčila Anna Jirsová v Univerzitní knihovně
TUL a zvládla ji zase vrátit bez jediné upomínky. Se 72 výpůjčkami a navíc bez jediného
„černého puntíku“ se stala Čtenářkou roku 2026. Univerzitní knihovna anketu vyhlásila
tradičně na závěr celostátní kampaně Března – měsíce čtenářů.

Podle statistiky si v průměru jeden uživatel Univerzitní knihovny půjčí za rok do šesti dokumentů.
„Vítězství mě překvapilo, počet svých výpůjček nepovažuji za nic mimořádného,“ říká Anna Jirsová,
když přebírá diplom a TULácký batoh plný univerzitních dárků od ředitelky knihovny Jitky
Venclákové.

Podmínkou soutěže však je, aby oceněný čtenář neměl ani jednu upomínku za pozdě vrácený titul.
„Tři zaměstnanci TUL měli sice větší počet výpůjček, a sice 92, 88 a 81, ale měli dluhy a upomínky.
Za paní Jirsovou pak byli akademici se 67 a 66 výpůjčkami, ale i ti měli upomínky. Jako druhý v
pořadí bez upomínek tedy skončil externí uživatel s 59 výpůjčkami,“ vypočítává Jitka Vencláková.
„Píšu si data vrácení knihy do diáře, chodí mi také do mailu informace o tom, že se blíží konec
výpůjčky. A když je třeba víkend, vrátím knížku do biblioboxu,“ popisuje Anna Jirsová svoji
příkladnou čtenářskou praxi.

Čtenářkou je už od roku 2016, kdy na TUL začala studovat speciální pedagogiku. A na Univerzitní
knihovnu nezanevřela ani tehdy, když studovala navazující program mimo Liberecký kraj, ani když
byla na rodičovské dovolené. Dnes už je znovu na TUL studentkou učitelství pro 1. stupeň základních
škol a stále pravidelně využívá knihovních služeb. „Moc ráda jsem se vrátila. Užívám si prostředí
TULky, potkávám známé vyučující a mám radost, jak knihovna stále skvěle funguje,“ říká Anna
Jirsová.

Jádro výpůjček tvoří v jejím čtenářském portfoliu studijní literatura. Občas Anna přidá i společenskou
hru. „Hry si rády zahrajeme se starší dcerou,“ vysvětluje. Když si chce odpočinout, sáhne po
detektivce.

„v Univerzitní knihovně oceňuji, že si mohu knížku najít přes internet a zarezervovat si ji. Je to skvělý
systém, který mi šetří čas. Univerzitní knihovna mi vyhovuje po všech stránkách. Je tu víc titulů, co
potřebuji ke studiu, než v krajské vědecké knihovně, a většinou jsou hned k dispozici,“ pochvaluje si
Anna.

Anketu knihovna vyhlašuje osmým rokem. Loni se stal vítězem Tomáš Bendl z katedry geografie
fakulty přírodovědně-humanitní a pedagogické. Psali jsme.

Univerzitní knihovna TUL v číslech a službách
Technická univerzita v Liberci prostřednictvím své knihovny nabízí studentům, zaměstnancům i
veřejnosti široké spektrum studijních zdrojů i služeb. Knihovní fond aktuálně čítá přibližně 223 tisíc
svazků a průběžně se rozšiřuje také o digitální obsah – každý měsíc knihovna převede do
elektronické podoby zhruba pět desítek titulů.

Knihovna zajišťuje meziknihovní výpůjční služby, díky nimž mohou uživatelé získat literaturu z



knihoven v Česku i ze zahraničí. Samozřejmostí je online katalog s možností rezervací a přístup do
řady odborných databází, mezi nimi například ČSN online, Journal Citation Reports nebo JSTOR.

Součástí knihovny je i středisko Polygrafie, které nabízí tisk a vazbu závěrečných prací nebo
velkoformátový tisk.

Knihovna aktuálně eviduje 2 037 uživatelů. Nejpočetnější skupinou jsou studenti prezenčního studia
(1 386), dále studenti kombinovaného studia (265), zaměstnanci univerzity (254) a externí uživatelé
(132).
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